

信用卡作为现代结算工具，在当代社会已经很普及，给生活中的结算带来很大的方便，但信用卡用卡一不小心的不良记录也很让人头疼。

持卡人一旦办理信用卡，即产生了征信信息，用卡行为都将被记录到人民银行征信记录中，一旦发生逾期会有不良记录，轻则被银行罚收高额滞纳金，重则影响日后办理信贷业务，甚至会被银行以信用卡诈骗罪报送公安机关。因此，当发生信用卡还款逾期后，切不可漠视或是消极对待，要积极采取正确措施进行挽救。

信用卡欠款逾期刚刚发生

信用卡欠款逾期刚刚发生，发卡行的信用卡中心会进行催收的。有些人由于不了解和天老大我老二的心态，不但不进行补缴欠款，还通过假装不在家、恶意不接电话和不回短信等方式来“失联”，让银行联系不上自己，以为这样银行就奈何不了自己。

其实，这种做法是“取死之道”，万万要不得。办理信用卡的时候，银行卡已经全面记录了你的身份信息，一旦你“跑路”，银行会认定有恶意套现嫌疑，会报警的，警方经过侦查属实后，会把你列为通缉犯。

注意，信用卡逾期不还，涉及刑事责任

第一百九十六条 有下列情形之一，进行信用卡诈骗活动，数额较大的，处五年以下有期徒刑或者拘役，并处二万元以上二十万元以下罚金；数额巨大或者有其他严重情节的，处五年以上十年以下有期徒刑，并处五万元以上五十万元以下罚金；数额特别巨大或者有其他特别严重情节的，处十年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处五万元以上五十万元以下罚金或者没收财产：

（一）使用伪造的信用卡，或者使用以虚假的身份证明骗领的信用卡的；

（二）使用作废的信用卡的；

（三）冒用他人信用卡的；

（四）恶意透支的。

前款所称恶意透支，是指持卡人以非法占有为目的，超过规定限额或者规定期限透支，并且经发卡银行催收后仍不归还的行为。

如果是平时疏忽大意忘记还款，那发现逾期后，一定要尽快还款，最好是全额还款。然后给银行信用卡中心打电话，申明非恶意欠款，如果以前一直记录良好，且

逾期时间短，发现逾期后还款良好，则有可能不被记不良记录。

以后不可马虎大意，一定要注意银行的账单通知和催收信息，避免逾期。

收入变化无力偿还

作为信用卡持卡人，一旦因为失业、疾病或是其他意外事故导致无力按时还款时，在最后还款期到来之前，最好利用好各个银行分期付款等手段，减轻自己的还款压力，分散到未来的每个月中去还款。

如果实在无力还款，持卡人最好跟银行信用卡中心主动打电话联系，陈述自己的经济状况，申明自己并非恶意欠款，并申请延迟还款和利息优惠。

银行鉴于持卡人的主动表现以及之前的良好信用记录，往往会同意延期还款，并会同持卡人商定双方能接受的还款计划，延迟期限、利息折扣、每月还款额等。这样主动联系银行，并经过银行同意延期还款的情况下，就不会被记不良记录，但需要注意的是，以后保证要按约定还款。

信用卡逾期业已成立

信用卡还款信息会被央行征信系统滚动记录24个月，征信记录会被保留五年。信用卡发生逾期还款后，最好不要还清欠款后立即注销信用卡，而应该坚持再用卡两年以上，且保持期间的信用良好，这样就能覆盖不良记录。

如果涉及到日后办理新的信用卡以及贷款业务，零星逾期向贷款行说明情况即可，并不影响。多次逾期则可以跟贷款行进行沟通，说明自己是因为什么原因产生多次逾期，之后进行了什么补救，必要时可以向贷款行出具《不再逾期承诺书》或向逾期信用卡发卡行申请开具《非恶意透支证明》。

点滴信用来之不易，请您格外珍惜。

一些持卡人往往抱着侥幸心理，或者是无知型犯错，当信用卡发生逾期还款后，就打算彻底不用信用卡，干脆对信用卡置之不理，既不进行还款，又不进行销卡，认为银行拿自己没有办法，反正自己不用这张信用卡就行了。

这种做法是非常错误的，如果一直不还款，那就会每月都会产生一次逾期未还款，也就是每月会被记一次不良信用记录，并且会滚动计算罚息，最后变成一个天文数字，连续多月不还款，就会被银行报送公安机关，被拘留判刑，征信方面更是被判断为恶意逾期，信用记录更糟糕，而且该类征信记录永远无法清理，与任何银行的信贷业务都彻底无法进行。